

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 19 ноября 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 185 (14271)

Цена 3 коп.



## ИТОГИ УДАРНОЙ ВАХТЫ В ОКТЯБРЕ

Бюро Люберецкого ГК КПСС, исполнкомы Люберецкого и Лыткаринского горсоветов и бюро ГК ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования под девизом «Однинадцатой пятилетке — ударный финиш, двенадцатой — успешный старт!» за октябрь 1985 года. При этом отмечено, что соревнующиеся за достойную встречу XXVII съезду КПСС трудающиеся всех отраслей народного хозяйства добились хороших результатов в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств истекшего месяца. Трудовые коллективы промышленных предприятий района выполнили план октября по объему реализации продукции на 102,1 процента, валовому производству — на 101,7 процента, производительности труда — на 102,9 проц.

Успешно справились с плановыми показателями работники многих строительных организаций, бытового обслуживания, автомобильного и железнодорожного транспорта.

Вместе с тем бюро ГК КПСС отметило, что некоторые трудовые коллективы работают неус-

тойчиво, неритмично, не справляются с установленными плановыми заданиями по основным технико-экономическим показателям.

Допущена неритмичность по продаже государству отдельных видов сельскохозяйственной продукции.

На ряде предприятий района сложилось крайне напряженное положение с выполнением плановых заданий и социалистических обязательств как IV квартала, так и 1985 года в целом.

15 из 40 строительных организаций не справились с планом подрядных работ. Серьезную озабоченность вызывает положение дел на объекте большой государственной важности — реконструкции завода им. Ухтомского.

Бюро Люберецкого ГК КПСС, исполнкомы Люберецкого и Лыткаринского горсоветов, бюро ГК ВЛКСМ постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего приза, памятного диплома и с занесением на районную Доску почета коллектива: Томилинского завода алмазных инструментов, фабрики имени Октябрьской

революции, Люберецкого горнобагатильного комбината, колхоза имени Ленина (по производству и продаже государству молока, мяса и овощей). Люберецкого специализированного управления треста «Монтажтермоизделия», ремонтно-строительного управления треста «Мособлремстрой» № 3, станции Люберецы-1, автобазы треста «Мособлкооптранс», головного предприятия объединения «Мособлбыттехника». Люберецкого треста столовых.

Отметить хорошую работу коллектива:

Завода «Монтажавтоматика», экспериментального завода ВНИИБТ, Малаховского опытного механического завода, Лыткаринского завода оптического стекла, городского молочного завода, Дзергинского комбината производственных предприятий, птицефабрики «Константиновская», совхоза «Фоминское», АТК-1, станции Люберецы-II, СпецСМУ-6 треста «Особстрой» № 2, УМ-67 треста «Мособлстроймеханизация» № 1, Лыткаринского торга, межрайонной трикотажной фабрики.

### ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## ЗИМОВКА ИДЕТ УВЕРЕННО

Важный участок работы возглавляет на молочном комплексе партгруппа животноводов колхоза имени Ленина Анатолий Иванович Кузнецов: он руководит звеном, которое обслуживает кормоцех. Это помогает сбалансировать рацион дойного стада. Коровы получают измельченное, сдобренное различными добавками сено, силос, свеклу, нестандартную морковь и дают достаточно высокие для нашего стада суточные надои: в среднем более 11 килограммов молока каждая. Это на 700—800 граммов больше, чем в аналогичный период прошлого года. Еще выше продуктивность в группе, которую обслуживают операторы машинного доения

Мария Ивановна Кырина и Мария Григорьевна Тараулькина. Немалый вклад в общее дело вносят специалисты зооветеринарной службы, в частности, зоотехник-селекционер Лидия Борисовна Фисенко. Анализ продуктивности животных по породным группам показал, что голштинизация скота дала возможность не только поднять надои, но и повысить содержание жира в молоке. Так, например, у голштин-фризов после второго и третьего отела продуктивность оказалась выше, чем у чистопородных коров, почти на 800 килограммов, а содержание жира — на 0,1 процента.

Коллектив работников живот-

новодческого комплекса уже справился с годовым планом продажи молока и с пятилетним заданием. Но это не значит, что, достигнув цели, мы успокоились. Готовясь к предстоящему XXVII съезду КПСС, наши животноводы приняли повышенные обязательства: получить за год в среднем от каждой коровы 4500 килограммов молока, уверенно провести зимовку. Первый ее месяц прошел успешно. Надой от фуражной коровы по сравнению с октябрем прошлого года вырос на 60 килограммов. Хорошо идут дела и в ноябре.

Несмотря на достаток коров, мы стараемся относиться к запасам фуража бережно, ведь важно получить продукцию не только больше, но и с меньшими затратами.

М. БОЛТАЧЕВА,  
главный зоотехник  
колхоза им. Ленина.

В БОЛЬШОМ зале горкома партии 14 ноября собрались представители трудовых коллективов Люберецкого района. На встречу с люберчанами избирателями приехал депутат Верховного Совета РСФСР Илья Репин избиратель из района Ленина Московского военного округа генерал-полковник Илья Репин.

Открывая встречу, секретарь ГК КПСС В. А. Михайлов отметил, что она проходит в знаменательное время подготовки к XXVII съезду партии. Трудящиеся Люберецкого района с воодушевлением восприняли решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, с глубоким вниманием изучают и обсуждают проекты новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе КПСС. Основных направлений экономического и

## ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. На предсъездовской вахте тысячи люберчан показывают трудовую доблесть в различных сферах народного хозяйства. К празднику Великого Октября более 500 бригад, свыше 7 тысяч трудящихся досрочно завершили пятилетние задания. В авангарде соревнования идут коммунисты, народные депутаты.

Затем В. А. Михайлов предоставил слово депутату Ивану Петровичу Репину. Его выступление, выслушанное с большим вниманием собравшимися в зале, посвящалось осуществлению решений октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК партии, подготов-

ке к XXVII съезду КПСС.

Депутат Верховного Совета РСФСР Илья Репин в своем выступлении подробно осветил ряд основных положений проекта новой редакции Программы партии. В частности, выступающий дал развернутое, аргументированное разъяснение концепции ускорения социально-экономического развития нашей страны. Цель и суть концепции ускорения, с которой партия выступает перед народом в преддверии XXVII съезда КПСС, — достижение нового качественного состояния советского общества, обеспечивающего материально и духовно богатую, социально динамичную жизнь советских людей в условиях мира.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

## ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

ЕСТЬ в проекте новой редакции Программы КПСС строки, которые волнуют меня по-особому. Вот они: «Успешное решение намеченных задач партии связывается с повышением роли человеческого фактора». Это о нас, рабочих в первую очередь. Я познакомился и с другими предсъездовскими документами — проектами Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Они помогли мне глубже понять требование партии об усилении роли советского труженика в коммунистическом строительстве. Сейчас как никогда нужны новые пути развития творческой деятельности масс. Этого требует масштаб наших исторических целей, определенных апрельским и октябрьским (1985 г.) Пленумами ЦК КПСС, курс партии на ускорение социально-экономического развития страны.

В самом деле, создаем условия для ударного труда, проводим аттестацию и рационализацию рабочих мест, а о некоторых «мелочах» забываем. Прихожу на работу и вижу в бытовке беспорядок. Ремонтники, отчитавшись о проделанной работе, забыли о быте рабочих. А от него зависит не только наше настроение, но и отношение к работе. Как часто небрежность одних порождает недоброжелательность других. Пресекать такие факты нужно вкорне. Так мы и поступили, добились порядка в нашей бытовке.

Подобные вопросы мне часто приходится решать как председателю группы народного контроля цеха. Действую с убеждением, что воспитывать в каждом рабочем коммунистическое отношение к труду нужно и в большом, и в малом. Тем более что ускорение научно-технического прогресса в производстве остро поставил вопрос об условиях труда советских людей. Считаю, что это и есть главный путь повышения роли человеческого фактора.

Обращаюсь к своему опыту. Работаю фрезеровщиком. В ходе реконструкции я позаботился о том, чтобы станок в цехе был расположен рационально, чтобы рабочее место было хорошо освещено. Подобная забота не оказалась напрасной. Выдергиваю ритм, взятый с начала года. Задания ежедневно перевыполняю почти на 30 процентов. План текущего года я выполнил к 7 ноября. По себе знаю, как важно сохранить настрой на ударный труд в конце года, чтобы старт в следующем пятилетии был плодотворным.

Ю. ГЕРМАН,  
фрезеровщик.

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Термист Н. П. Дружков отдал работе на заводе имени Ухтомского более 15 лет. В литейном цехе № 2 при закаливании деталей он перекрывает норму выработки на 15—20 процентов. Ударник коммунистического труда Николай Павлович Дружков выполнил годовое задание в начале ноября и сейчас успешно продолжает нести трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС.

На снимке: термист Н. П. Дружков.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

общепартийный и общенародный совет программы во имя человека и мира на земле единодушно поддерживается всходу.

Депутат Верховного Совета РСФСР Илья Репин отметил, что личный состав частей ордена Ленина Московского военного округа вместе со всеми советскими людьми единодушно поддерживает политику мира и созидания, провозглашенную партией. Воины округа настойчиво совершенствуют боевую и политическую подготовку, в предсъездовском соревновании неуклонно растет число отличных подразделений и частей.

Избиратели задали депутату Верховного Совета РСФСР Илье Репину вопросы на разнообразные темы и получили ответы.

В. ЧУЛКОВ.

В РАБОТЕ партийной и профсоюзной организаций с людьми немало одинаковых моментов. Главный из них — социалистическое соревнование. Развивать его — в этом видят свой долг коммунисты. На Дзержинском комбинате производственных предприятий вошло в практику уделение постоянное внимание этой важнейшей сфере развертывания творчества трудящихся. В последнее время здесь наметился нетрадиционный подход партийцев к совершенствованию организации и повышению действенности трудового соревнования.

Обычно поводом к обсуждению итогов социалистического соревнования на заседании партбюро служило завершение одного из этапов в работе: месяца, квартала, полугодия... Как правило, определялись ведущие труже-

## ПОД КОНТРОЛЕМ КОММУНИСТОВ

ники и коллективы, анализировались успехи и недостатки. Говорилось и о резервах успешного продвижения вперед. Главный акцент делался на авангардной роли коммунистов. Пропаганда их трудового опыта, распространение влияния на рабочий коллектив уделялось повышенное внимание на партийных собраниях, в наглядной агитации. Словом, шла ежедневная партийная работа с привычными формами и методами организации соревнований.

Однако подготовка к XXVII съезду КПСС внесла ощущимые корректировки. Чего греха таить, в повседневной текучке дел в организации социалистического соревнования.

вания порой скатываются к формализму. А надо позаботиться о гласности, сравнимости результатов и о возможности повторения опыта передовиков.

Партия взяла курс на ускорение экономического и социального развития страны, — рассказывает секретарь партбюро комбината А. Р. Лобанов. — Его наглядно раскрыл апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС. В этой связи на первый план выдвинулось требование развивать дух инициативы, творческого сотрудничества и взаимопомощи, подтягивать отставших до уровня передовиков. Иного пути в ускорении научно-технического прогресса не предвидится.

Об этой качественной стороне дела позабыли коммунисты. В результате — уже в начале года были пересмотрены социалистические обязательства трудового коллектива в сторону их повышения. Этот вопрос специально рассмотрели на заседании партбюро комбината. В числе резервов интенсификации производства называлось отношение коммуниста к порученному делу, своим производственным обязанностям. Определенную требовательность проявил партбюро юрко к главным специалистам комбината. О проделанной работе отчитывался каждый. Немалый вклад в организацию соревнования трудовых подразде-

лений внесли главный инженер комбината Л. М. Макеев, главный экономист М. А. Овнова и другие. Начавшаяся на предприятии реконструкция вызвала к жизни новые формы организации и оплаты труда, более ускоренное овладение профессиональными навыками. Эти вопросы решали и главные специалисты, и члены низовых партийных звеньев.

Насколько успешно поработала в данном направлении партийная организация комбината, свидетельствуют трудовые показатели за 10 месяцев текущего года. Коллектив комбината досрочно выполнил задание по реализации продукции. Производительность труда против плана возросла на два процента. Досрочно выполнен план пятилетки.

С. ЦЫГАНОВ.



# ВЕСТНИК СОРЕВНОВАНИЯ

НОЯБРЬ, 1985 ГОД

## ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

### ИДТИ В ногу со временем

— ОБЛАСТЬ рационализации и изобретательства беспредельна, а возможности ее неисчерпаемы, как неисчерпаем источник народного творчества, — говорил Владимир Ильин Ленин.

В нашем специализированном управлении отделочных работ № 7 треста «Особстрой» № 2 тоже ведется определенная работа в этом направлении. За девять месяцев этого года 39 авторов внесли ценные предложения, 18 из них уже используются на производстве. Причем экономический эффект составил 10,2 тысячи рублей при плане 9 тыс. руб.

Развивать творческую активность масс — одно из главных требований научно-технического прогресса. Об этом же идет речь и в предсъездовских документах, особенно в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В частности, в разделе «Капитальное строительство» говорится о том, чтобы заменить на отделочных работах традиционные трудоемкие процессы современными индустриальными методами.

ми. Сократить примерно на 25 процентов объем работ, выполняемых ручным способом.

В целом мы добились значительного превышения числа рационализаторов по сравнению с запланированным на 9 месяцев.

Количество их возросло на 17 человек. Среди наиболее активных стоит отметить бригадира маляров заслуженного строителя РСФСР Ивана Егоровича Золотарева, Н. Д. Татарова,

Г. А. Тимошина, Н. М. Косачева, В. С. Дроздова и других. Усовершенствованные приспособления для хранения стекла, некоторые изменения в конструкции труб передвижной штукатурной установки предложили, например, Г. А. Тимошин. А Н. Д. Татаров разработал новую виброрейку для выравнивания цементных стяжек. На его счету шесть новаторских предложений.

Я тоже внес 5 новшеств, способствующих повышению производительности труда. В частности, в разделе «Капитальное строительство» говорится о том, чтобы заменить на отделочных работах традиционные трудоемкие процессы современными индустриальными методами.

Всего же в нашем управлении 90 членов Всероссийского общества рационализаторов и изобретателей.

А. ИВАНОВ,  
механик ССУОР-7.

## Весомые плоды

НОВАТОРЫ нашего строительного подразделения — СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 тоже стараются содействовать максимальному уменьшению объема физического труда. Облегчение ручного труда строителей также важнейшая задача. С начала нынешнего года наши рационализаторы внесли более 30 предложений по обеспечению техники безопасности, улучшению условий труда, повышению его производительности.

Я хочу привести слова В. И. Ленина о том, что производительность труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Существенный вклад в ускорение научно-технического прогресса в нашем стройуправлении вносят такие новаторы, как А. Б. Баширов, Ю. С. Тимашков и многие другие. Я лично

внес в этом году семь рапортов. Вся наша творческая деятельность в конечном итоге направлена на повышение качества строительства, значительное уменьшение трудозатрат.

В результате за 9 месяцев с начала 1985 года мы добились

экономического эффекта от внедрения наших новшеств на сумму около 170 тысяч рублей, что втрое выше запланированного. Количество использованных рапортов вдвое больше намеченного — 38.

Мы и дальше намерены плотно работать в содружестве с инженерно-техническими работниками СМУ-1. К этому нас в еще большей степени обязывают последние предсъездовские документы. Воплотить задуманное в жизнь — наша первоочередная задача.

П. ЖУРАВЛЕВ,  
электрик СМУ-1.

## О ВЕСНЕ НЕ ЗАБЫВАЙ

БОГАТО оснащены сельскохозяйственные предприятия нашего района разнообразной техникой. Понятно, что ее исправное состояние и полная готовность к работе создают основу успеха в проведении важных кампаний: весеннего сева, «зеленой жатвы», уборочной. Опыт прошлых лет показывает, что в хозяйствах, где организовано соревнование за лучшую подготовку тракторов и машин к весеннем полевым работам, техника в напряженный период служит надежно. И как бывает досадно, когда из-за неисправности останавливается дело, упускаются сроки, погожее время! И выливается неисправность в недобор урожая, потеря качества продукции.

В целях улучшения подготовки машино-тракторного парка к весеннем полевым работам, повышения качества ремонта техники и ее эксплуатационной надежности совет районного агропромыш-

ленного объединения решил провести с 1 января по 30 марта 1986 года смотр-конкурс среди сельскохозяйственных предприятий.

В условиях смотр-конкурса предусмотрено поощрение коллективов хозяйств, занявших первые три места, премиями в размере 800, 600 и 400 рублей соответственно результатам. Для активных участников смотр-конкурса определены индивидуальные премии: две по 50 рублей, 2 — по 25 рублей.

Смотр-конкурс проводится в два этапа. Предварительный первый этап районная комиссия подытожит к 15 февраля 1986 года. Второй этап завершится техническим осмотром машино-тракторного парка к 30 марта 1986 года с окончательным подведением итогов.

Успех смотр-конкурса зависит во многом от внимания к нему руководителей, специалистов и профсоюзных

организаций, которым предстоит развернуть в каждой мастерской, в каждом парке социалистическое соревнование за лучшую подготовку тракторов и машин к техническому осмотру. Профсоюзные организации должны разработать меры морально-материального поощрения ремонтников, механизаторов, специалистов, обеспечивающих качественную подготовку техники.

Особое внимание при этом следует обратить на качество ремонта и культуру производства.

Состояние технической готовности машинно-тракторного парка определяется по исправности, укомплектованности, внешнему виду, правильной регулировке систем. И главный показатель готовности техники — ее работоподготовленность.

Г. ПОПОВ,  
главный инженер  
Люберецкого РАПО.



Молодые рабочие и их старшие друзья и коллеги на разных рабочих местах принимают участие в трудовом соревновании на фабрике имени Октябрьской революции. На этом снимке вы видите лучших производственных новаторов, которые стали хорошими наставниками, с начинающими прядильщиками и ткачами предприятия. В первом ряду (слева направо): Н. Н. Петрова, В. В. Бибикова, М. М. Тихомирова, Г. Амаева, К. А. Мазалова, Н. Е. Зайцева, Н. А. Самсонова.

## СМОТР ЭКОНОМИИ

### ИСТОКИ БЕРЕЖЛИВОСТИ

МАШИНЫ нашей автобазы треста «Мособлкооптранс» можно сразу отличить от других: чистые, на хорошем ходу. За внешним видом кроется грамотная эксплуатация водителями автомобилей, экономное расходование бензина, резины, смазочных материалов. Чертеж бережливости присуща многим автотранспортникам. Поэтому они не без интереса ознакомились с проектом Основных направлений экономического и социального развития

СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, где говорится об усилении режима экономии, о поиске путей рационального и экономного расходования всех видов ресурсов, снижение их потерь. Нами предусмотрено пятилетнее задание по экономии бензина, резины и других материальных ресурсов завершить к двенадцатым числам декабря текущего года.

К экономическому хо-

дяющим счетом эффективности, в которых учитываются и экономия, и перерасход. В паспорте эффективности и качества труда заносится: объем перевозок, производительность труда. Для многих показателей отведены нормы расхода бензина, резины. Количество сэкономленного каждым водителем бензина определяется в деньги, а затем, в конце квартала, выплачивается премия.

Небольшие, казалось, ручейки сливаются в

целевые цистерны топлива. С начала года автобаза сберегла более 15 тысяч литров бензина.

Пример бережливости показывают бригады водителей В. Г. Аверина, М. В. Белкова. На лицевых счетах эффективности этих коллективов значится более 35 тысяч рублей экономического эффекта.

Э. КАРЛОВА,  
экономист автобазы  
треста «Мособлкооптранс».

# УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОДА

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА ЗА 10 МЕСЯЦЕВ 1985 ГОДА  
[в процентах]

НАИМЕНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ	Реализация продукции		Производитель- ность труда	
	к соответ- ствуя- щему периоду 1984 г.	выполн. плана за 10 мес. 1985 г.	к соответ- ствуя- щему периоду 1984 г.	выполн. плана за 10 мес. 1985 г.

## ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Предприятие «Центргазоочистка»	116,8	100,5	103,6	101,4
Производственно-издательский комбинат ВНИТИ	109,4	101,9	103,9	103,1
Завод имени Ухтомского Горно-обогатительный комбинат	108,2	100,3	113,6	104,8
Завод мясокостной муки	107,7	105,9	101,4	110,6
Завод торгового машиностроения	105,8	100,8	109	101,3
Завод мостостроительного оборудования	105,3	102	116,6	107,1
Завод алмазных инструментов	105,1	101,9	109,1	103,1
Электромеханический завод	104,2	100,7	100,2	98,6
Завод стройконструкций и деталей	104,2	104,8	103,2	102,2
Малаховский экспериментальный завод	103,9	103,1	104,2	103,3
Экспериментальный завод ВНИИБТ	103,8	103	105,2	106
Завод энергооборудования	103,6	101,3	104,5	101,5
Завод «Пластмасс»	103,3	104,3	106,9	105,8
Завод «Монтажавтоматика»	102,8	100,2	102,3	102,2
Малаховский опытный механический завод	101,9	102,2	99,1	107,3
Завод буровых машин	101,9	100,7	103,1	100,6
Дзержинский КПП	101,2	101,6	105,1	102,7
Опытный завод ВНИИСТРОМа	100,6	101	103,6	102,8
Завод полупроводниковых				

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Работники промышленности нашего района прилагают много усилий, чтобы с частью претворить в жизнь социалистические обязательства последнего года одиннадцатой пятилетки. Партийные организации продолжают массово-политическую, организаторскую работу, направляя тружеников на максимальное использование резервов. И достигают определенного эффекта. В целом промышленность района справляется со своими задачами. Идя навстречу XXVII съезду КПСС, трудовые коллективы добиваются более высокой действенности соревнования, увеличивают выпуск продукции и повышают ее качество. Изучение и обсуждение предсъездовских документов вызвало новый прилив творческой энергии.

В течение десяти месяцев коллектизы предприятий поработали в основном плодотворно. Сверх плана промышленной продукции реализовано более чем на 7 миллионов рублей. По всем основным направлениям экономики обеспечен рост к сопоставимому периоду прошлого года.

Но если учсть задачи, которые выдвигаются перед обществом в проектах новой редакции Программы партии, Основных направлений экономического и социального развития на последующие годы, то увидим и существенные проблемы в деятельности некоторых предприятий района.

В свое время руководители предприятий, специалисты с одобрением восприняли вводимый в ходе экономической реформы показатель нормативной чистой продукции. Радова-

лись, что он объективнее отобразит собственный труд коллектива. Но вот новый показатель действует. И он действительно полноценнее раскрывает усилия коллектива. В целом группа предприятий, применяющих его (их 33), перевыполнила план десяти месяцев на 2,7 процента при темпах роста в 7,1.

Тем не менее семь коллективов оказалось не на высоте положения. Они не достигли запланированного объема работ. В числе таких — электромеханический завод, заводы крупнопанельного домостроения, сплошнотяжконструкций, Кореневский стройматериалов и некоторые другие.

По общему объему производства — выпуску товарной продукции в районе отстает шесть предприятий, в том числе деревообрабатывающий комбинат № 13, Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций, трикотажно-прядильное объединение «Спецодежда». Некоторые из них, как видно из публикуемой таблицы не справились и с заданием по реализации изделий. Таких предприятий тоже шесть. И очень плохо, что они на завершающем этапе пятилетки уронили свой престиж.

Снизившийся уровень производственного оказал отрицательное влияние на выполнение обязательств по поставкам продукции смежникам, потребителям. С этой задачей, к сожалению, не справились наши крупные, можно сказать, основные предприятия — заводы имени Ухтомского, торгового машиностроения, алмазных инструментов, полупроводниковых приборов,

электромеханический, «Монтажавтоматика», ковровый комбинат, фабрика имени Октябрьской революции, горно-обогатительный комбинат. Поэтому в целом по району поставки недовыполнены на 1,6 процента. Осталась малая доля. Есть все возможности в ноябре—декабре выйти на стопроцентный уровень.

Состояние производительности труда представлено в таблице. Обращает на себя внимание тот факт, что темпы роста ее незначительны. Предприятиям предстоит серьезная работа по обеспечению роста производительности труда, особенно в двенадцатой пятилетке. На это необходимо настраиваться сегодня. И совершенно недопустимо, когда заработка платят быстрее производительности. А такое соотношение сложилось на ряде предприятий: КПП Главнефтегазпромстрой, ТЭП-22, ковровом комбинате, в объединении «Спецодежда», в фирме «Рубин», заводе крупнопанельного домостроения.

Предприятия бытового обслуживания населения в общем справились с программой. Однако значительная задолженность образовалась за Лыткаринским управлением, филиалом фирмы «Радуга» (химчистка), межрайонной конгалантернейной фабрикой.

Товарищи производственники! Давайте поработаем еще собранной, энергичной, используем любую возможность, чтобы повысить отдачу, с честью выполнить годовые обязательства и задания одиннадцатой пятилетки!

П. БИЦУКОВ.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ПЬЮТ РОДИТЕЛИ — СТРАДАЮТ ДЕТИ

Истина не нова. Но повторять ее надо чаще. К такому выводу пришли медицинские работники. Выполнняя постановления партии и правительства, направленные на борьбу с пьянством и алкоголизмом, лечебно-профилактические учреждения района активизировали противоалкогольную пропаганду.

Недавно в детском комбинате № 93, расположенному в поселке Коренево, состоялась конференция, на которую были приглашены родители. Тема ее «Роль отца в воспитании детей». В зале развернули книж-

ные выставки, вывесили санитарные бюллетени. Была выслушана лекция невропатолога Красковской больницы Л. Р. Немерзль «Влияние алкоголя на потомство». Затем выступила методист комбината Н. М. Четыркина.

Конечно, особую ценность представляло мнение симих родителей, их опыт воспитания детей. Поэтому с большим вниманием было встречено выступление отца В. Г. Карпова. Он не употребляет спиртные напитки, не курит. Много времени уделяет детям, ходит с ними

ми летом в лес, зимой — на каток, читает книжки. Пример отца положительно влияет на детей.

Собравшимся в зале задали вопрос: появляются ли они в нетрезвом виде в семье, среди детей? Некоторым пришло сознаться, что да.

Основная мысль этой конференции заключалась в том, чтобы отцы еще и еще раз задумались над своим поведением, отказались от дурной привычки.

Подобные встречи с родителями состоялись в детских комбинатах №№ 47, 11, 70. Необходимо провести их в каждом дошкольном учреждении, в школах.

К. СОЛОВЬЕВА,  
главный врач  
Дома санитарного просвещения.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ «ХОЛОДНЫЙ» СЕЗОН

Однако с тех пор прошло уже достаточно времени, а воз и ныне там.

Впереди — зимние морозы. Нужели нам, как и в прошлом году, придется мерзнуть? Недостаточная температура в квартирах создает у людей плохое настроение.

У работников жилищно-коммунального хозяйства было времена, чтобы подготовиться к эксплуатации жилья в зимних условиях. Однако этого не произошло. Какова причина слабой подачи тепла на наши этажи — неизвестно. Ведь ее никто не выявляет.

Е. ЖУЛЯБИНА,  
Л. АКУЛОВА,  
по поручению жильцов.

ПО ЗАКОНАМ  
СОДРУЖЕСТВА



ГДР. Весомый вклад в социалистическую экономическую интеграцию вносит комбинат «тяжелого машиностроения» имени Э. Тельмана в Магдебурге. Предприятие экспортирует свою продукцию в братские страны — члены СЭВ. Тесные узы сотрудничества связывают этот комбинат с предприятиями и проектно-конструкторскими организациями в Советском Союзе.

НА СНИМКЕ: это зубчатое колесо диаметром почти 3,5 метра будет работать на одном из цементных заводов в СССР.

Фото АДН — ТАСС.

## ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию написали Ч. А. Актеров и другие жильцы дома № 10 по улице Южной Люберец. по поводу холодных батарей в квартирах.

Мы обратились с запросом к директору Люберецкой теплосети Е. А. Осину. Он сообщил, что, после необходимых работ теплоснабжение дома нормализовано.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### «КРУТЫЕ ГОРЫ»

Так назывался опубликованный 24 октября 1985 года в «Люберецкой правде» фельетон, в котором подвергнут критике заместитель начальника Люберецкой передвижной механизированной колонны № 1 специализированного строительно-монтажного треста № 1 Главнефтегазпромстрой III. Х. Бахтияров. По его вине допущен длительный простой вагонов на станции Моховые горы Горьковской железной дороги.

Заместитель управляющего трестом А. В. Селиминов сообщил в редакцию, что Ш. Х. Бахтиярову объявлен строгий выговор. Кроме того, с Ш. Х. Бахтиярова и начальника Люберецкой ПМК В. Д. Столяра в порядке привлечения их к материальной ответственностидержано по три должностных оклада.

## СЕГОДНЯ—ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ ПОВЫШАЮТ ВОИНСКОЕ МАСТЕРСТВО



Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины-ракетчики Краснознаменного Прикарпатского военного округа. В классах и на тренажерах, на учебных полях и полигонах совершенствуют воины свое ракетное мастерство, овладевают наукой побеждать.

Воины-ракетчики принимают активное участие в социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС — наш ударный ратный труд!».

На СНИМКЕ: хорошее настроение у воинов подразделения, которым командует майор Юрий Лоханов (в центре).

Фото В. ПЕСЛЯКА (Фотохроника ТАСС).

## СПОРТ

### ПЕРВЕНСТВО ПО БАДМИНТОНУ

КАК ИЗВЕСТНО, бадминтон является одним из самых массовых видов спорта. Недавно он был включен в программу Олимпийских игр.

С целью популяризации бадминтона, повышения мастерства спортсменов, выявление сильнейших бадминтонистов в ИГД им. А. А. Скочинского по положению, утвержденному Люберецким горспорткомитетом, было проведено первое лично-командное открытое первенство Люберецкого района, посвященное 68-й годовщине Великого Октября. В соревнованиях приняли участие представители 9 коллективов, в том числе ИОТТ, ГИГХС, школ №№ 2, 5, ряда предприятий Дзержинского, Люберец, а также Москвы.

Наиболее широко были представлены команды ИГД, «Динамо-3», «Спартак». Соревнования проводились по полной программе, включающей мужские, женские одиночные и парные категории, а также смешанную парную категорию, и прошли на высоком спортивном уровне.

Захватывающая борьба развернулась между мастером спорта Владимиром Леванковым (ИГД) и лидером «Динамо-3» Игорем Шушугиным. Напористость в нападении, яростное упорство в защите проявил люберчанин перворазрядник Петр Сандлер, в борьбе с кандидатом в мастера спорта Романом

Завалко он заслуженно победил.

Завидная настойчивость в поединке за третье место в женской одиночной категории отличала представительницу ИГД Галину Смирнову.

Итак, назовем имена победителей. В мужской одиночной категории первое место занял мастер спорта СССР В. Леванков (ИГД). Он же в паре с самым юным участником соревнований И. Леванковым занял третье место в состязаниях мужских пар.

Среди женщин в одиночной категории первое место заняла Т. Носова из общества «Динамо-3». В женской парной категории победили Н. Шлыкова и Л. Тюрина, в мужской парной категории — их товарищи по команде «Спартак» — братья Р. и Ю. Завалко. В смешанной парной категории победили В. Леванков и Г. Смирнова (ИГД).

В общем командном зачете на первое место вышли бадминтонисты ИГД в составе В. Леванкова, А. Комаркова, В. Козлова, В. Бычкова, И. Леванкова, Г. Смирновой и В. Аксеновой.

Хочется сказать спасибо участникам соревнований и тем, кто осуществлял руководство и проведение первенства. — Люберецкому горспорткомитету, комитету ВЛКСМ, профкому и ДСО ИГД им. А. А. Скочинского.

О. ПОТАШНИКОВА.

## СООБЩАЕТ 01

### Беспечность могла привести к беде

5 ноября в полдень на центральный пункт пожарной связи поступило сообщение о пожаре в квартире № 28 дома № 8 по ул. Шоссейной Люберец.

К прибытию пожарных подразделений уже горело одно из помещений трехкомнатной квартиры на восьмом этаже. Помещения были сильно задымлены. Только благодаря своевременному вызову пожарных подразделений и их решительным действиям пожар был ликвидирован.

А причиной его явилась детская шалость со спичками Саша Жарикова.

П. КРУТИКОВ,  
начальник пожарной части  
по охране гор. Люберецы.

## НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4

## Телевидение

### Вторник

19 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Отзовитесь, горницы!». 9.05 — «Баксанская песня». Док. фильм. 9.25 — «XII Всемирный: песни борьбы». 10.10 — «Евгения Гранде». Худ. фильм. 11.45. 14.30. 16.15 — Новости. 14.50 — «Сельские горизонты». 15.35 — Концерт. 16.20 — «Советская пейзажная живопись 20-30-х годов». 16.50 — Ребятам о зверятах. 17.20

— Играет М. Плотнев. 17.45 — «Эхо проходящих поездов». Телесериал. 18.05 — Наука и жизнь. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Играет квартет арф. 19.20 — Навстречу XXVII съезду КПСС. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Минск). 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15. 9.35 — «От всего сердца». 8.35. 9.35 — Природоведение. 2-й класс. 8.55 — «Самый северный маршрут». 9.05. 12.55 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.55 — Научно-популярный фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35. 11.40 — Ботаника. 5-й класс. 10.55 — «Чернохвостая чайка». 11.10 — Шахматная школа. 12.00 — Перечитывая К. Паустовского. 13.25 — Страницы истории. 14.05 — Монолог об Александре Блоке. 15.05. 17.55. 22.50 — Новости. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.35 — «Меж высоких хлебов». Худ. фильм.

### Среда

20 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Ребятам о зверятах. 9.05 — Клуб путешественников. 9.55 — «Меж высоких хлебов». Худ. фильм. 11.15. 14.30. 16.50. 19.30 — Новости. 14.50 — «Проверено практикой». 15.30 — Выступление женского хора. 15.50 — «День Льва Толстого». 16.55 — «...До шестнадцати и старше». 17.40 —

«Юрий Берг: воспоминание о будущем?». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Ф. Шуберт. Вальсы. 19.10 — Программа нашей жизни. 19.45 — Премьера худ. фильма «Чокан Валиханов». 1-я серия. 21.00 — Песни. 22.35 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 — И. А. Гончаров. 9.25. 12.40 — Немецкий язык. 9.55 — «Музыка часов». 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.20 — «Земля сибирская». 20.50 — Премьера док. фильма. 21.00 — Время. 21.35 — «Первая девушка». Худ. фильм. 22.40 — «Кузнец». Док. фильм.

### Четверг

21 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.00 — «Чокан Валиханов». 1-я серия. 11.20 — «Идем на миллион». 11.50. 14.30. 16.30. 19.50 — Новости. 14.50 — «СССР-Мексика. Страницы дружбы». 15.40 — Играет В. Чугунов (баян). 16.00 — «Образ В. И. Ленина в современной советской литературе». 16.35 — Отчий дом.

17.05 — В концертном зале — школьники. 17.55 — В каждом рисунке — солнце. 18.10 — Ленинский университет миллионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Концерт. 19.15 — Мир и молодежь. 19.55 — «Чокан Валиханов». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Документальный экран». 22.35 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Стратегия поиска». 8.35. 9.40 — Природоведение. 4-й класс. 8.55 — «Водоемы». 9.05. 12.45 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся

### Пятница

22 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — В концертном зале — школьники. 9.25 — «Возвращение к бригаде». Телесериал. 9.55 — «Чокан Валиханов». 2-я серия. 11.00 — Мультифильмы. 11.30. 14.30. 16.00. 19.50 — Новости. 14.50 — «Русская речь». 18.05 — «Агропромышленный комплекс Подмосковья».

16.35 — На земле, в небесах и на море. 17.05 — «Пешеходы: взрослые и дети». 17.10 — Герои Гайдара на экране. 18.30 — «Кому какое дело?». Научно-популярный фильм о вреде алкоголя. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультифильм. 19.20 — Содружество. 19.55 — «Чокан Валиханов». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Чокан Валиханов». 4-я серия. 22.40 — Сегодня в мире. 23.00 — «Знакомые мелодии».

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Стратегия поиска». 8.35. 9.40 — Природоведение. 4-й класс. 8.55 — «Водоемы». 9.05 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся

### Суббота

23 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.30 — Фольклорное разноцветье. 8.50 — «Чокан Валиханов». Худ. фильм. 3-я и 4-я серии. 11.00 — «Урадочка». 11.20 — «Город трех столетий». О Ленинграде. 11.50 — Семья и школа. 12.20 — «Поззия». 13.20 — «Радуга». 13.45 — Это вы можете. 14.30. 19.45. 23.05 — Новости. 14.40 — В мире

животных. 15.40 — Премьера худ. фильма «Непохожие». 1-я и 2-я серии. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Жальгирис». 19.50 — Мультифильм. 20.00 — Премьера док. фильма «Ангелина Степанова — актриса Художественного театра». 21.00 — Время. 21.35 — «Однажды осенью».

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — Наш сад. 9.00 — Док. фильм. 9.30 — «Утренняя почта». 10.00 — Программа Тюменской студии телевидения. 11.00 — Концерт. 12.00 — «Камера смотрит в мир». 12.50 — Комическая опера С. Монюшко «Страшный двор». 15.10 — Здоровье. 15.55 — Концерт. 17.10 — Клуб путешественников. 18.00 — На арене цирка. 18.40 — «Ко мне, Мухтар!». Худ. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. 21.00 — Время. 21.35 — На экране — комедия. «Антон Иванович сердится». 22.50 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград).

### Воскресенье

24 НОЯБРЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.30 — Народные песни. 9.00 — «Мурманск». Док. фильм. 9.20 — 47-й тираж Спортлото. 9.30 — Бульварик. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Ералаш». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный кинотеатр. 14.00 — К. Симонов. «Мы не увидимся с тобой». Фильм-спектакль. 15.55. 19.15. 23.05 — Новости. 16.00 —

«Все симфонии П. И. Чайковского». Симфония № 6. 17.00 — Клуб путешественников. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультифильмы. 19.20 — Худ. фильм «Дело Румянцева». 21.00 — Время 21.35 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 22.35 — Футбольное обозрение.

Вторая программа. 8.00 — На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Произведения В. А. Моцарта. 10.25 — Программа Узбекского телевидения. 11.25 — Очевидное — невероятное. 12.30 — Фильм — детям. «Зимородок».

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»  
Сегодня: (большой зал) — «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». 11.12.15. 14.30. 17. 18.45. 20.30; (малый зал) — «АГОНИЯ» (2 серии) — 10. 13.30. 19.30; «СУДЬБА» (2 серии) — 16.30.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИШЛА И ГОВОРЮ» — 11. 15. 18.45. 20.45; «ДАМСКОЕ ТАНГО» — 13. 17.

### ДВОРЦ В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: «ТАНЦОР «ДИСКО» (2 серии) — 17.15; «КИНОАУКЦИОН» — 19.30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»  
Сегодня: «УТРО ОБРЕЧЕННОГО ПРИНСИКА» — 11. 13. 15. 17. 18.45. 21.

### ЛЮБЕРЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор молодежи для обучения в Московском областном профессионально-техническом училище г. Жуковского. Срок обучения: 2 года — для окончивших 8 классов и 1 год — для окончивших 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого продовольственного торга на должности контролеров-кассиров и продавцов.

При оформлении необходимо представить: документ об образовании, медицинскую справку (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки (3x4 см).

За справками обращаться по адресу: 140000, г.